



五峰山大樱桃遇春寒减产绝产

街道办及时为果农培训抗灾技术

进入5月,市民发现盛产樱桃的长清果园瓜果稀少,部分果园甚至绝产。一些果农反映,因产量所限,不少市民没有采摘过瘾。齐鲁晚报记者从五峰山街道办了解到,当地为帮助果农对抗这种极端天气的影响,及时办起了相应的技术培训班。



由于减产,还没到5月底,老王果园的樱桃已差不多都摘完了。 本报记者 张帅 摄

本报记者 张帅 于梅
通讯员 张娟

樱桃受凉减产 市民采摘不过瘾

在五峰山万亩樱桃谷内,绿色满园、桃红点缀,每逢节假日,上千名市民走进樱桃园,体验采摘游,感受乡村乐趣。五峰山润玉泉村的樱桃种植户王久河也忙碌起来,记者走进他的果园,一家人正忙着给外地客户打包装箱。“园里种了220多棵果树,有红灯、布鲁克斯、黄蜜等品种,今年产量少些,略有涨价,进园采摘价每斤30元左右,直接买摘好的也得20多块钱。”老王告诉记者,因为交通方便,游客采摘占绝大部分,很多人在园子里吃着好吃,会多买几斤回去,附近还有服务点提供邮寄服务,再加上经销商提前预约,销路不用愁。

种植樱桃十余年的老王告诉记者,今年4月7日,气温突然从二十八度降到了零度左右,在樱桃坐果的关键时期,这样的春雪和低温天气,让樱桃

树“着了凉”,长清部分果园减产,甚至绝产,整体成熟期也推迟了几天。但由于当地政府补救措施得力,红灯、美早、布鲁克斯、黄蜜等品种受损较小,今年的大樱桃仍能满足市民进园采摘。由于种植多年有了经验,加上王久河的果园存在地势上的优势,他的果园影响较小,但是来找他采摘的市民还是没有过瘾。“已经差不多了,明天就会采完。还有一家单位打电话来订购,想都要了,可是没有那么多了。今年樱桃少。”

街道办及时补救 请专家传授知识

“万亩樱桃谷的种植面积目前已达到2万亩,今年五峰山街道又投资5000万元,实施美丽乡村精品线路建设,串联起朱庄、纸坊、润玉泉等12个村的20多个采摘点,改造提升基础设施和旅游配套,为前来采摘的游客提供更为优质的服务。”当地街道办负责人告诉记者,樱桃谷内光照充足,昼夜温差大,果农日常用山泉水灌溉,培育使用农家肥、沼液等有机肥料,结出的

樱桃果大色鲜、肉多味甜、口感好,含糖量都在24%以上,比周边其他地区高出了5个点,因此五峰山樱桃有着“水果之冠”和“果中之王”的美誉。只是今年的特殊天气,确实有一些果园出现减产甚至绝产情况。

今年4月中旬,五峰山连遇春雪和低温天气,当时樱桃花刚刚凋谢,正值关键的坐果期,倒春寒让果树“盖雪”又“盖霜”,导致樱桃减产。为尽量减少农户的损失,五峰山街道办采取了一系列补救措施。5月18日,一次樱桃防灾培训班在该街办举行。该街办联合区农广校开办了多期樱桃防灾管理培训班,“全街道近120名果农和农技人员都参加了。区农广校专家分析了倒春寒造成樱桃减产的原因,提出了有效的防灾减灾技术指导,包括喷保护剂、提升环境温度等措施,还详细讲解了肥水管理、配方施肥、修剪枝叶、病虫害防治等种植技术。”五峰山街道办农委负责人告诉记者,下一步,街道办还将鼓励果农自愿为果树购置保险,避免因意外因素导致经济损失,防患于未然。

14万平方米! 济南单体最大违建开拆

本报5月24日讯(记者 刘雅菲) 近日,长清区组织区综合行政执法局、国土分局、平安街道办共360余人,依法对位于辖区东潘村的再生棉市场及周边违章建筑实施拆除。这是济南市一次性拆除的单体面积最大的违建群。

该违建群所处区域属农业种植项目,在项目实施过程中被擅自变更用途。31处违建约14万平方米,无任何审批手续,该违建群位于京福高速和济青高速交叉口西南角,紧邻玉符河,同样在全市“三高”沿线综合整治范围内。在前期排查过程中,长清区将该处违建列入2018年二期拆违拆临台

账,执法部门已向业主下达了腾空和拆除通知,并停止了日常生产用电。

据了解,本次拆除行动组织严密、预案完善,现场采用人力助拆和机械拆除相结合的方式,8台大型挖掘机同时作业,尽可能缩短拆除时间。拆除完毕后,长清区将会对拆除区域进行绿化提升,打造一处绿意盎然的休闲公园。

截至目前,长清区第一期拆违台账任务27.4万平方米,实际拆除32.9万平方米,提前26天并超额完成拆违任务。二期拆违任务为136万平方米,目前已拆除111.47万平方米,力争5月底前全部完成。

区委老干部局 为老干部发挥余热搭平台

本报5月24日讯 为强化离退休老干部思想政治建设,调动引导他们积极发挥余热,长清区委老干部局近期围绕“组织力提升年”活动,搭建创新平台,提升服务水平,将辖区各级老干部党支部打造成爱老助老先锋队。

加强组织引导,创新引领老干部发挥余热。文昌街道和谐宜家社区鼓励老干部在推动基层党建、参与社区建设、加强未成年人教育等方面建言献策、发挥作用。组织社区老党员、老干部成立了“红烛志愿者服务协会”,下设社区书画苑、戏曲队、舞蹈队等10

多个兴趣组织,定期为社区居民表演节目,得到居民好评。

截至目前,长清区已建立各类老干部社团11个,300余名退休专业技术人员通过社团发挥自身特长优势,服务社会。区委老干部局不断完善老年志愿者协会、交通志愿团、城管服务队等团队建设,已发展老干部志愿者1000多人。其中,区关工委以青少年社会主义核心价值观教育为重点,着力加强辖区未成年人思想道德教育和法制教育,关注关爱弱势青少年群体。

同时,区委老干部局提升服务水平,帮助老年人解决实际问题,解除后顾之忧。落实好离休费保障、医药费保障和财政支持“三项机制”,开展“情暖桑榆”服务品牌创建活动,推出老干部局联面、干部联片、党员联户的“三联工作法”,在局系统开展亲情服务活动,提高老干部工作服务水平。(西杨)



温暖人社·系列惠民政策解读(六)



职业技能培训补贴申报说明 享受职业培训补贴人员范围

(一)城乡登记失业人员。劳动年龄内,符合济南市城镇失业登记条件的各类人员(含退役士兵、外来务工人员、残疾人等)。

(二)农村转移就业劳动者。济南市户籍,16-59周岁的农村未转移就业劳动者。

(三)贫困家庭成员。济南市户籍,16-59周岁,建档立卡的农村贫困家庭成员。

(四)毕业学年高校毕业生。济南市户籍,毕业学年内9月1日至次年6月30日的在校大学生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)。

(五)离校未就业高校毕业生。劳动年龄内,济南市户籍离

校未就业高校毕业生和已取得济南市居住证外地未就业高校毕业生。

(六)初高中毕业生。济南市户籍,城乡未继续升学的应届初高中毕业生。

(七)服刑、戒毒人员。在济南服刑刑满不足2年的人员和正在戒毒的人员。

上述人员中,建档立卡的农村贫困家庭成员每人每年可享受2次职业培训补贴,其他人员每人每年只能享受一次职业培训补贴(不得与创业培训补

贴重复享受)。服刑、戒毒人员按相关规定由指定的定点培训机构在各监所进行培训。

上述人员初次参加职业技能培训并取得职业资格证书的,给予职业技能鉴定补贴。

办理所需证件

(一)资格认证。服刑、戒毒人员参训资格由各监所负责认定。其他各类人员需向户籍(居住证)所在地区劳动就业办公室或街道(乡镇)人力资源和社会保障服务中心提出参训申请,进行失业登记,确定培训

资格。

(二)打印推荐信。区劳动就业办公室或街道(乡镇)人力资源和社会保障服务中心负责对拟参训人员进行职业指导,为符合条件的人员出具《职业技能培训推荐信》。

(三)参加培训。参训人员持《职业技能培训推荐信》在1个月内自主选择定点培训机构参训,指定专业也可选择其他符合条件的非定点培训机构参训,培训周期不得超过1年。

咨询电话:87268816